

Вокруг света за день

Такое удивительное путешествие совершили дети с ограниченными возможностями здоровья совместно со своими братьями, сестренками и родителями в начале июня.

Осуществить это стало возможным благодаря генеральному директору ООО «Зоопарк «Лимпопо» Владимиру Герасичкину совместно с Нижегородским региональным отделением Всероссийского женского движения «Надежда России» и Воротынской районной организацией ВОИ, при поддержке нашего управления образования и молодежной политики местной администрации.

Там дети познакомились и пообщались с животными разных стран и континентов, населяющими нашу планету от Северного полюса до Южного и от Атлантического океана до Тихого, и как бы совершили своё первое путешествие вокруг света.

На благоустроенной территории зоопарка обитает более 270 видов различных животных, 25 из которых внесены в Красную книгу и не встречаются более

ни в одном зоопарке! Многих из них детям удалось покормить с руки и почти каждого сфотографировать на память. А это так здорово!

На открытой площадке ребята смогли покататься на аттракционах, а мальчишек больше всего привлекла выставка ретроавтомобилей на центральной аллее. Не обошлось, конечно, и без посещения кафе с вкуснейшей выпечкой, мороженым и коктейлями.

А на выходе с территории зоопарка ребят ожидал сюрприз. Каждому из них была подарена увесистая баночка душистого меда «От Мишутки».

Домой все вернулись с незабываемыми впечатлениями и прекрасным настроением.

Вот такой подарок сделал нам Владимир Георгиевич Герасичкин! Мы очень признательны ему и всему коллективу



зоопарка «Лимпопо» за бескорыстную помощь и замечательное гостеприимство. Так что желаем всем крепкого здоровья, всяческих благ и процветания этому замечательному зоопарку. Сло-

вом, выражаем благодарность всем, кто помог организовать для наших детей это путешествие вокруг света.

**По поручению детей и родителей
Римма АЛИРЗАЕВА**

√ Далекое - близкое

Путешествие в Муром

В июне большая группа членов ВОИ и ветеранов городского округа Воротынский совершили увлекательную поездку в один из самых древних городов России – Муром.

Первым экскурсантов встретил вантовый мост. Это один из самых масштабных проектов нашего века. Мост стоит на трех больших опорах, две из которых расположены на противоположных берегах, а третья – посередине реки. Его высота достигает 85 метров, и с него открывается прекрасный вид на Оку и сам город.

Дальнейший путь лежал на родину былинного героя. Где родился знаменитый богатырь, доподлинно неизвестно. Реальных документов, подтверждающих, что Илья Муромец родом из села Карачарово, нет. Однако жители села ни капли не сомневаются в том, что легендарный герой — уроженец их мест. Они передают эти сказания из поколения в поколение. В письменных источниках село Карачарово в Муромском районе впервые упоминается в XVII веке. Под холмом стоит маленькая бревенчатая часовенка. Согласно легендам первый храм на этом месте строил сам богатырь. Дубовые бревна для фундамента Муромец, дескать, вытащил из вод Оки. Рядом с часовней находится источник со святой водой. По преданию он открылся, когда богатырский конь Ильи ударил оземь копытом. Рядом с источником оборудована купель. Там все желающие смогли набрать чистой ледяной воды, умыться и даже искупаться.

Затем мы вернулись в город и посетили три действующих монастыря. Благовещенский мужской монастырь был основан Иваном Грозным, посетившим Муром в 1552 году во время похода на Казань. Он возник на месте деревянной церкви Благовещения Пресвятой Богородицы, сооружение которой церковное предание приписывает князю Константину (Ярославу) Святославичу



(1096-1123). С именем этого князя связано крещение Муромской земли. В этом богоугодном деле ему помогли сыновья Михаил и Федор. Жестокие муромские язычники, не желая принимать веру князя, убили его младшего сына Михаила. Тело убиенного князя Михаила было положено рядом с храмом во имя Благовещения Богородицы. Постепенно вся княжеская семья нашла упокоение у стен этого храма. При строительстве каменного храма были найдены гробницы с мощами князей, которые с молебным пением торжественно поставили в новом Благовещенском соборе.

Свято-Троицкий женский монастырь — это обитель, где молятся о любви и браке. Он выделяется изящными пропорциями и богатым декором. Резные барабаны собора обрамлены кокошниками. Главы увенчаны коваными золочеными крестами, выполненными лучшими муромскими кузнецами XVII века. Главный храм монастыря — Свято-Троицкий собор. Его популярность связана с именами святых благоверных и преподобных князя Петра и княгини Февронии. По легенде Петр был болен проказой. Простая деревенская девушка Феврония вылечила его. Они полюбили друг друга и поженились. В старости они ушли в монастырь и молились о том, чтобы умереть в один день и час. Так и произошло. Когда их похоронили в разные гробы, наутро они снова оказались вместе. С тех пор эти святые являются покровителями семьи и брака. На территории

монастыря установлен памятник Петру и Февронии.

Муромский Спасо-Преображенский мужской монастырь в России считают одним из самых древних. Раньше его появилась лишь Киево-Печерская Лавра. Монастырь возвышается на высоком левобережье Оки, будто большой корабль. От стен обители муромские просторы открываются во всей красе. Паломники приезжают в эту обитель, чтобы поклониться чудотворной иконе Богоматери «Скоропослушница», которая привезена в монастырь со святой горы Афон в конце XIX века и находится в церкви Покрова Божьей матери. Считается, что именно эта икона не раз спасала монастырь от разорения и несчастий. Люди приходят к ней с просьбами о помощи в делах, исцелении от недугов. Справа от Покровской церкви находится Храм Всех Святых. Здесь хранится ещё одно сокровище Муромца и Спасо-Преображенского монастыря - частичка мощей Ильи Муромца. Оформлена святыня в виде скульптурного изображения Ильи в монашеских ризах. В правой руке он держит богатырский меч. Его левая кисть служит ковчегом из серебра для хранения частички мощей среднего пальца.

Здесь же экскурсанты запаслись вкуснейшими муромскими калачами. Домой все вернулись слегка уставшими, но довольными и одухотворенными.

**Татьяна БУРОВА,
председатель
Воротынской РО ВОИ**

√ Наш лидер

Не жалуясь на трудности

22-е августа 1942-го года в семье Насими было и радостным, и трагическим одновременно. Родилась девочка (уже седьмой ребёнок!). И в тот же день семья получила траурное известие — погиб отец, который ушёл на фронт в феврале. В селе Ключищи Краснооктябрьского района осиротело ещё одно большое семейство. Мать Насими вырастила детей такими же добрыми и сильными, как и сама. А как ей это удалось, знала только она одна. Но мудрая женщина никогда не выставила свои трудности и горести напоказ — просто работала, не покладая рук.

Своей последней дочери она даже смогла дать хорошее образование. Насимья окончила десять классов школы и поступила в Арзамасский кооперативный техникум. А отучившись там, девушка стала работать в Уразовском сельпо товароведом. Потом перешла на должность экономиста. В 1984 году её пригласили главным бухгалтером в профессиональное училище, которому Насимья отдала 16 лет.

И ещё одну дату хочется здесь привести. 15 апреля 2000 года. В этот день Н.М.Сафину избрали председателем Краснооктябрьской РО ВОИ. Район, как известно, многонациональный, и это создаёт определённые трудности в работе. А уж как нелегко с инвалидами! Но Насимья Мифтяховна никогда не жаловалась на трудности (материнский характер!). Она знает походы к людям любой национальности, преодолевает добрым словом болезненное состояние своих собеседников. С сочувствием принимает своих подопечных, старается их чем-то занять, отвлечь от боли. Вместе мы ходим в походы, на экскурсии, участвуем в спортивных соревнованиях — в общем, наш лидер делает всё возможное, чтобы интересно и комфортно жилось инвалидам района.

И справедливо, что Н.М.Сафина за свою общественную работу награждена почётными грамотами районной администрации, что Центральным правлением ей присвоено звание «Почётный член ВОИ» с вручением знака.

Вместе с мужем Харисом Насимья воспитала троих детей, передав им заветы отца-фронтовика и матери, труженицы тыла.

Сегодня мы от всей души поздравляем Насими Мифтяховну с 80-летним юбилеем! Желаем ей крепкого здоровья, радости в жизни, улыбок, солнца и тепла. Пусть наш лидер останется такой же активной на долгие годы!

*Пусть будут в доме хлеб и соль,
Пусть внуки в гости приезжают.
В здоровье крепком до ста лет
Мы жить от всей души желаем!*

**Татьяна САТАЕВА, Рифаня ГУБЕЙДУЛЛИНА,
Наиля ИЗМАЙЛОВА, члены ВОИ
Краснооктябрьской райорганизации**